



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

В комитете ВЛКСМ института

ба интернациональной дружбы Т. Сметалина. О работе бюро ВЛКСМ зооинженерного факультета по развитию художественной самостоятельности и привлечению студентов на отделения ФОП информировали И. Бузун — ответственный за культурно-массовую работу от комитета комсомола и А. Свиридов — секретарь бюро ВЛКСМ факультета. Заместитель председа-

теля профкома студентов А. Романенко сообщил об организации отдыха студентов на период зимних каникул.

Утвержден план работы штаба трудовых дел института на 1986 год.

Н. РЕКНО, ответственная за работу сектора печати комитета ВЛКСМ института.

УЧЕННЫЕ—СЕЛУ

ПОМОЩЬ НА МЕСТАХ

28 сотрудников института выезжали в хозяйства Буденновского района, чтобы изучить состояние организации внутрихозяйственного расчета и коллективного подряда в сельскохозяйственных предприятиях, а также для оказания помощи специалистам.

Перед нами выступил первый секретарь горкома КПСС В. И. Михайленко, который осветил задачи, стоящие перед труженниками района в двенадцатом пятилетии, в том числе и перед работниками сельского хозяйства. Познакомившись с положением дел в районе, мы разглагольствовали в колхозы и совхозы. В каждой были агроном, зооинженер и один-два экономиста.

В течение трех дней мы беседовали не только со специалистами, но и с ра-

бочими, колхозниками, в отдельных подразделениях проводили собрания. Была изучена документация по внутрихозяйственному расчету и коллективному подряду, выявлены недостатки и намечены мероприятия по их устранению. По завершении работы на местах руководители групп доложили результаты на партийно-хозяйственном активе района.

Наши контакты с Буденновским районом в этом не окончились. В конце января преподаватели экономического факультета примут участие в аттестации специалистов колхозов и совхозов. Это уже четвертый район нашего края, где ученые института проводят подобную работу.

А. ГВОЗДИКОВ, доцент кафедры организации и планирования.

ДРУЖИМ СО СПОРТОМ

Во внутривузовской спартакиаде 1983/84 учебного года в общем зачете наш факультет занял второе место, уступив агрофаку 10 очков. Мы стали победителями в четырех видах программы: в стрельбе, волейболе, баскетболе среди женских команд и кроссе; были вторыми в легкой атлетике, шахматах и третьими — в соревнованиях по плаванию и настольному теннису.

А в спартакиаде 1984/85 учебного года факультет занял первое место. Особенно успешно выступили на втором этапе соревнований. Были первыми в волейболе и баскетболе среди женских команд, настольному теннису, стрельбе и кроссу. Заняли вторые места в соревнованиях по шахматам, легкой атлетике и третьи — по плаванию.

Как видно, наиболее успешно команды нашего факультета выступили в соревнованиях среди женских команд не только студенческих, но и преподавательских, в числе которых есть представители и нашей кафедры. Традиционно слабыми остаются выступления наших мужчин (бокс, борьба, тяжелая атлетика).

В этом году стоит задача перед советом факультета и активом факультета привлечь максимально возможное количество студентов к занятиям физической культурой и спортом. Так как массовость на факультете находилась на низком уровне, а основное внимание уделялось спортивным командам факультета.

Мы уже начали перестраиваться. В спартакиаде, проводимой среди групп факультета, только в кроссе приняло участие более 100 первокурсников. То же самое можно сказать и о легкой атлетике. Но мало занято в массовых соревнованиях старшекурсников, так как 100 студентов для факультета, имеющего в своих рядах более 500 человек, эта цифра все же мала.

В этом году успешно, как всегда, выступили волейболисты факультета. Они одержали уверенную победу и заняли первое место. Порадовали своим выступлением и мужчины, сумевшие в упорной борьбе завоевать третье место.

Преподаватели нашей кафедры Н. В. Банникова, Т. Г. Краус, В. А. Пензев, А. В. Гвоздикова, А. В. Толмачев заняли первое место в стрельбе, а в личном зачете по настольному теннису на второе место вышел аспирант В. М. Федюков.

С. СЕРИКОВ, ассистент кафедры организации и планирования сельскохозяйственного производства.



На очередном заседании комитета комсомола рассмотрен ряд вопросов, среди них — о работе КИД по воспитанию у студентов советского патриотизма и ролеарского интернационализма. Докладывала ответственная за работу клу-

Рекомендованы для внедрения

На экономическом факультете идет защита дипломов. И, надо сказать, в отличие от предыдущих лет в этом году у экономистов-организаторов «урожай на отличников».

Все восемь человек, защищавшие дипломы в первый день, получили «пятерки», пятерым из них вручат документ о высшем образовании с отличием.

Днем позже из девяти защищавшихся четверым выставлен высший балл и столько же ожидают красные дипломы.

Благодаря защитились М. Бугенно, М. Коробеников, В. Булавин, И. Неровнов, Х. Сериева. Их работы рекомендованы для внедрения в производство.

С. КОНОВОД.

ПОДГОТОВКА К СУББОТНИКУ

Передовые предприятия Москвы выступили с инициативой: 15 февраля провести коммунистический субботник, посвященный XXVII съезду КПСС. По всей стране она нашла широкую поддержку. Первыми в крае патристический почин поддержали заводы поршневых колец, химреактивов и люминофоров, совхоз «Восход» Кочубевского, колхоз «40 лет

Октября» Кировского районов и др.

Придавая большое значение проведению праздника труда, партком института утвердил штаб субботника, который возглавил проректор по повышению квалификации Б. В. Малоченко. Разработаны мероприятия по подготовке и проведению «красной субботы».

Пора каникул

20 января первая группа студентов открыла зимний туристский сезон в жемчужине Кавказа, который продлится до десятого марта. 210 юношей и девушек в доме отдыха «Архыз» наслаются сказочной красотой гор, хрустальной чистотой воздуха, покатаются на лыжах, совершат восхождения на перевалах.

Активисты профсоюзно-комсомольской работы (50 человек) по льготным путевкам профкома студентов побывают на зимних каникулах в Киеве, Ленинграде. 60 студентов отправятся в поездки в Москву и Ленинград.

А. РОМАНЕНКО, заместитель председателя профкома студентов.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

ПРОЙДЕН ПЕРВЫЙ ТУР

леннаправленными материалами. Вместе с тем было указано, что в номере, посвященном 68-й годовщине Великого Октября, не достаточно продуман подбор материалов. Эти факультеты больше всех выпустили газет, соответственно — девять и восемь.

«Ветврач» представил на суд жюри шесть номеров. Они, как всегда, отличались аккуратностью, хорошим вкусом в оформлении, повысилась грамотность материалов, хотя есть недостатки в их расположении и бездарные фото. На снимке: здание, под ним подписи, что студенты побывали в туристской поездке в ГДР, а кто, когда, что за здание — не ясно.

«Партия и я жизнь» есть фото и ничего не раскрывающая текстовка, что идет партийное собрание, а на нем выступает коммунист и указаны инициалы, а какая тема обсуждается, о чем говорит выступающий — пояснения нет.

Ни один из пяти номеров не поднял выше тех, которые представлялись ранее. Редколлегия «Инженера-электрика» выпустил и два номера и два приложения. Хотя по содержанию и оформлению эти газеты далеки от лидеров, но надо отметить, что у них стал шире авторский актив, возросло количество выпущенных номеров.

А вот «Зооинженер» по сравнению со всеми газетами выглядел серо и неуютно. Всего три номера сиротливо жались в уголочке. Даже представитель редколлегия не было около газет, когда их просматривало жюри.

Новогодние номера (кроме зооинженерного и мехфака) порадовали выдумкой, красотой оформления, оригинальностью в подаче материалов, поздравлений.

Жюри смотр-конкурса

Прошел смотр-конкурс стенных газет факультетов, выпущенных редколлегиями во второй половине 1985 года. Предварительный смотр показал, что произошли изменения в лидирующей группе по сравнению с итоговим конкурсом «малой прессы» в мае прошлого года. Места в этот раз не распределялись, но по качеству содержания, эстетического оформления в лидерах стенгазеты (стали по алфавиту): агрономического, ветеринарного, защиты растений и экономического.

Меньше всего замечаний было у жюри по газетам «Экономист». В них высокая насыщенность материалами, проработанность оформления, есть удачные находки в подаче заметок, имеется жаркое разнообразие. Заслуживает внимания их литературный конкурс на заданные темы. Постоянная работа с авторским активом. В поле зрения редакционных коллективов находятся комсомольская жизнь факультета, учеба и отдых, спорт и быт студентов.

Отметило жюри стабильность выпусков «Зеленого стражника», их возросший уровень эстетического оформления, поиски новых форм и тем. На его страничке рубрика «На встречу XXVII съезду КПСС» подкрепляется це-

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОРТРЕТ КАФЕДРЫ

организации и планирования сельскохозяйственного производства — победителя социалистического соревнования среди кафедр экономического факультета по итогам 1984 — 1985 учебного года

Выпуск IV

ВЕДУЩАЯ НА ФАКУЛЬТЕТЕ

В 1957 году, когда я был избран по конкурсу доцентом кафедры экономики и организации сельскохозяйственного производства нашего института, кафедры организации и планирования сельскохозяйственного производства не было. Она была создана через два года после организации экономического факультета, то есть в 1963 году.

Заведовал кафедрой экономики и организации доцент К. К. Рыбалко. Он же был и деканом агрономического факультета, так как кафедра была при этом факультете. Состав кафедры тогда был небольшой: восемь преподавателей, из них трое были кандидатами наук и один лаборант. Коллектив вел работу со

старшекурсниками, начиная с третьего курса всех четырех факультетов. Нагрузка на преподавателей была большой, кроме того, каждую неделю по два-три дня находились в командировке по хозяйствам края и в ухозе.

Первым заведующим кафедрой организации и планирования был доктор экономических наук профессор В. Н. Шерстобоев. Коллектив ее состоял из семи преподавателей и одного лаборанта, большинство из них раньше работали на кафедре экономики и организации, которая являлась основным ядром создания кафедр экономического факультета.

С тех пор наша кафедра вела работу не только на своем факультете, но и на остальных, так как работает со

студентами с третьего курса по выпускной его семи факультетов.

Коллектив ведет большую научно-исследовательскую работу, результаты которой ежегодно публикуются в трудах института, в специальных журналах, в газетах и выходят отдельными изданиями. В ней активное участие принимают и студенты, занимающиеся в научно-исследовательских кружках. Результаты исследований внедряются в сельскохозяйственное производство. Так, в последние годы в хозяйствах Кочубеевского и Новоселицкого районов, а также в учебно-опытном хозяйстве института внедрен коллективный подряд и мероприятия по совершен-

ствованию внутрихозяйственного расчета.

На курсах и в группах экономического факультета кафедра ввела проблемное обучение студентов с использованием современного оборудования. Абсолютная успеваемость по дисциплинам кафедры стопроцентная, средний балл 4,2.

Все сотрудники кафедры активно участвуют в общественной жизни факультета, института, города и края. Оказывают систематическую помощь специалистам и руководителям сельскохозяйственных предприятий. Читают лекции в сельских районах, ведут занятия в народных университетах сельскохозяй-

ственных знаний в районах, участвуют в уборке урожая.

С 1967 года кафедрой заведует кандидат экономических наук доцент А. А. Полишкин, нынешний декан факультета. Александр Андреевич показывает пример добросовестного, творческого труда. Им опубликовано большое количество работ, под его руководством успешно защищены диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук 13 человек.

За последние десять лет кафедра пять раз была победителем социалистического соревнования на факультете, заносилась на Доску почета института, награждалась выплатами и грамотами. Такие сотрудники, как доценты А. А. Полишкин, Т. Д. Путилова, А. В. Гвоздилов, Е. С.

НАША СПРАВКА

Кафедра создана в 1963 году.

В настоящее время ее коллектив состоит из 15 преподавателей, двух лаборантов и одного аспиранта.

Имеют ученую степень кандидата наук — 7.

Имеют ученое звание доцент — 5.

Средний возраст преподавателей — 39 лет.

Коммунисты и комсомольцы составляют 63 процента.

Пахомов, старшие преподаватели В. А. Пензев, А. В. Толмачев, Т. П. Пестрякова, С. В. Кутенева, ассистенты Н. Ю. Ермакова, Н. В. Банникова, С. С. Сериков, неоднократно были победителями в личном социалистическом соревновании, и некоторые из них заносились на Доску почета института.

Сотрудники кафедры, изучая важнейшие предсезонные документы, полны решимости успешно выполнить намеренные партии и правительством задачи, достойно встретит предстоящий форум коммунистов и не упустят завоеванных позиций.

О. СМЕРНОВ,
доцент кафедры организации и планирования.

В НАЧАЛЕ ПУТИ

Есть на кафедре организации преподаватели с большим опытом, но есть и такие, стаж которых только начинается, они стоят в начале трудного и ответственного пути — подготовки и воспитания современно молодого специалиста не только знающего, но отличающегося глубиной мышления, государственным подходом в решении хозяйственных дел, обладающим высокими моральными качествами. Среди них — Н. Ю. Ермакова.

1975 год... Экономфак в очередной раз выпускает своих питомцев в бурное и широкое русло хозяйственной деятельности. В их числе была жизнерадостная, целеустремленная девушка с прекрасным именем Наташа. Но прощание с вузом было недолгим. Через три года работы на производстве — аспирантура, а с 1981 года — кафедра организации.

И вот уже второй год Наталья Юрьевна Ермакова ведет у нас практические занятия по такому необходимому будущему экономиста-организатора предмету. Многочему нам можно поучиться у молодого преподавателя: прекрасному знанию предмета, терпению и выдержке, высокому пониманию долга учителя, воспитателя, наставника. Нередко ей приходится по несколько раз буквально разжевывать одну и ту же цифру, ее значение, откуда она вытекает.

На ее отношении к делу, которое отличается творчеством, научным поиском, добросовестностью, нам, будущим молодым специалистам, и стоит учиться, как надо работать. А Наталья Юрьевна Ермаковой хочется пожелать дальнейших успехов в научно-педагогической деятельности и крепкого здоровья.

Л. ДЕГТЯРЕНКО,
наш корр.



На снимке слева направо: **НАТАЛЬЯ ВЛАДИМИРОВНА БАННИКОВА** — ассистент кафедры, способный преподаватель, занятия проводит на высоком научно-методическом уровне. Успешно сдала кандидатский минимум. За два года опубликовала брошюру и несколько научных статей. Ответственная за стеновую печать на факультете. **ВЛАДИМИР АЛЕКСЕЕВИЧ ПЕНЗОВ** — старший преподаватель, кандидат экономических наук. Ответственный за работу научно-технического общества и добровольную народную дружину Куратор группы.

НАТАЛЬЯ ЮРЬЕВНА ЕРМАКОВА — ассистент. Очень квалифицированный преподаватель. В настоящее время завершает работу над кандидатской диссертацией. Ежегодно публикует научные статьи. Хороший пропагандист.

АЛЕКСЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ТОЛМАЧЕВ — старший преподаватель. В прошлом году успешно защитил диссертацию. Теперь совместно с ведущими учеными института превращает научные идеи в жизнь. Помимо того, имеет массу общественных поручений: председатель праздничной комиссии и председатель общества ВОИР факультета. Куратор группы. Как лектор общества «Знание» — частый гость на селе.

ТАТЬЯНА ДМИТРИЕВНА ПУТИЛОВА — доцент, кандидат сельскохозяйственных наук. Имеет большой педагогический опыт и постоянно занимается научно-исследовательской работой. В прошлом году коммунисты факультета избрали ее своим вожаком. В свободное время занимается спортом, участвует в соревнованиях по стрельбе и легкой атлетике. Занимала призовые места.

ЕВГЕНИЙ СЕМЕНОВИЧ ПАХОМОВ — доцент, кандидат технических наук. Большинство молодых преподавателей считают его своим наставником. Является партгрупоргом кафедры. Уделяет большое внимание научной и воспитательной работе со студентами.

АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ ГВОЗДИКОВ — доцент, кандидат экономических наук. Успешно ведет научно-исследовательскую работу и оказывает практическую помощь производству. Поддерживает связь с выпускниками и оказывает действенную помощь на местах. Старший куратор кафедры.

А. ПОЛИШКИН,
заведующий кафедрой.

ВЗГЛЯД СКВОЗЬ ГОДЫ

С кафедрой организации и планирования я знакома и давно и недавно. Давно, потому что ее сотрудники курировали наш курс в мою студенческую бытность. А недавно, потому что с апреля прошлого года я сама — сотрудник этой кафедры. И теперь, когда мой учитель стал еще и моими коллегами, я в полной мере могу оценить всю

сложность и многогранность труда преподавателя.

Это ведь не только проведение занятий и консультаций, прием экзаменов и проведение защиты отчетов, но и научные исследования, тесная связь с производственными коллективами села. Это неоднократные творческие поездки, скажем, в хозяйства Кочубеевского и Новосе-

лицкого районов, где, в частности, анализировалось состояние внедрения внутрихозяйственного расчета, цеховой структуры управления и коллективного подряда.

Состоялись там обстоятельные открытые беседы с рабочими совхозов и колхозов по различным проблемам. Давались консультации специалистам, руководителям хозяйств и проводилась их аттестация. Кроме того, моими кол-

легами ведется большая научно-исследовательская работа. Наиболее ценные из них обобщаются и опубликовываются. Только за последние два года они приняли участие в 12-ти крупных сверхплановых разработках. Это разработки энергетической программы края, по переводу края на самообеспечение, о совершенствовании взаиморасчетов за конечную продукцию, по оптимизации машинно-тракторного парка и другие.

Я думаю, если уж наша кафедра стала побе-

дителем социалистического соревнования на факультете, то вследствие того, что все ее сотрудники работоспособные, ответственные люди, помогают друг другу, болеют душой за общее дело. Опытные преподаватели являются добрыми наставниками молодых.

Т. ГОРБАТЕНКО,
ассистент кафедры.

СТУДЕНТ И НАУКА

С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕЕ

Если студент регулярно посещает лекции, своевременно выполняет лабораторные работы и успешно сдает зачеты, экзамены, этим характеризуется дисциплинированность, целенаправленность человека. Однако никто не может дать гарантии, что в будущем из него получится стоящий специалист сельского хозяйства.

Жизнь подвигает, что учебную программу необходимо закреплять практикой, научно-исследовательскими работами. Вот именно к этой деятельности призывают нас преподаватели.

Как я начинала!

...Это было в начале третьего курса. Организацию мы еще не изучали, и вдруг мне дают тему: «Совершенствование организации производства молока на примере колхоза имени Ленина в о а о л е к с а н д р о в с к о г о р а й о н а». Насторожено, с неохотой бралась за дело, поскольку думала, что и работа не по силам, и повлияет на успеваемость.

Убедительные слова, высокая требовательность и постоянный контроль со стороны старшего преподавателя Кутенева, ее непосредственное участие во всех научно-исследователь-

ских разработках, повлияли на меня. Естественно, пришлось перебрать массу учебников, специальных журналов, ознакомиться с первичной документацией по молочному скотоводству колхоза. Не один раз обратилась за помощью к Светлане Васильевне.

И, надо сказать, в процессе подготовки столько нового, интересного, познавательного пришлось почерпнуть для себя, что, когда выступала с докладом на научной студенческой конференции, то рассказывала с глубоким пониманием проблемы.

Теперь этот материал пригодится в будущем, когда стану работать самостоятельно экономистом-организатором. Эта тема моей дипломной работы, большая часть которой уже сделана.

Вот таким методом, прямо скажем, нелегким, добивается положительных результатов в своей работе наш преподаватель С. В. Кутенева. Все студенты, кому непосредственно оказывает она помощь при подготовке дипломных проектов, получают высокие оценки.

Л. БУХАНЦОВА,
2-я группа, IV курс экономфака.

Редактор
Т. ТЛУСТАЯ.